
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   26-03-2024   με   αριθμό   3977   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
  κ.  Ι. ΔΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26768-ε’ από 18-04-2024 και 7017/4/26734-γ’           
από 29-05-2024 έγγραφά μας, επί των υπ’ αριθ. 3799/ 14-03-2024 και 3429/ 26-02-2024, 
Ερωτήσεων του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη 
στο θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με 
στόχο την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, αλλά και 
την πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, 
προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το 
αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

Στο πλαίσιο δε της εφαρμοζόμενης αντεγκληματικής πολιτικής, από το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας έχουν εκδοθεί, ιεραρχικά, ειδικότερες διαταγές προς τις Γενικές 
Αστυνομικές Διευθύνσεις (Γ.Α.Δ.) Αττικής και Θεσσαλονίκης και τις Διευθύνσεις Αστυνομίας 
των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας, για τη διαρκή αξιολόγηση 
του περιβάλλοντος ασφάλειας των περιοχών ευθύνης τους, εντοπίζοντας, ιεραρχώντας και 
χαρτογραφώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και προσδιορίζοντας σε τοπικό 
επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών συμπεριφορών, προς το 
σκοπό της ανάληψης επιχειρησιακής δράσης πρόληψης - αποτροπής και καταστολής αυτών. 
Επιπλέον, έχουν δοθεί, ομοίως, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση -μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών και 
μεικτών εξορμήσεων-, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
αποσκοπώντας στην ολιστική αντιμετώπιση κάθε μορφής παραβατικότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των προαναφερομένων, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες 
έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, για την αποτελεσματική αστυνόμευση σε 
όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 
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Ειδικότερα, σημειώνεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. (Διευθύνσεις 
Αστυνομίας Αθηνών, Ασφάλειας Αττικής, Άμεσης Δράσης Αττικής και Τροχαίας Αττικής) 
υλοποιούν τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων 
εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, το οποίο περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και 
συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), στις περιοχές ευθύνης τους, 
συμπεριλαμβανομένων και των ευρύτερων περιοχών των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων που 
εδρεύουν σε αυτές, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με γνώμονα τη διαμόρφωση του 
επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. 

Συγκεκριμένα και σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση 
ζητήματα, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο εφαρμογής του Επιχειρησιακού Σχεδίου διάθεσης 
περιπολιών πέριξ εγκαταστάσεων των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της περιοχής του 
Ζωγράφου, έχουν εντατικοποιηθεί οι διατιθέμενες περιπολίες των ειδικών επιχειρησιακών 
ομάδων (ΔΙ.ΑΣ. - Ο.Π.Κ.Ε.), για την πρόληψη και αποτροπή, εν γένει, οποιασδήποτε έκνομης 
ή άλλης ενέργειας στρεφόμενης σε βάρος προσώπων ή/και πραγμάτων.  

Υπενθυμίζεται δε ότι, στην ίδια ως άνω κατεύθυνση και προς το σκοπό της             
τήρησης της τάξης, της αποτροπής διατάραξης της κοινωνικοοικονομικής ζωής και της 
προστασίας της δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας, τόσο στους χώρους όσο και πέριξ        
των φοιτητικών εστιών του Πανεπιστημίου Αθηνών, ιδίως κατά τον χρόνο πραγματοποίησης 
εκδηλώσεων, σχεδιάστηκε και εφαρμόζεται νέος επιχειρησιακός σχεδιασμός, με αστυνομικές 
δυνάμεις από καθ’ ύλην αρμόδιες Υπηρεσίες. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας,          
σχετικά τυγχάνουν και τα από 16-03-2024 (2) Δελτία Τύπου του Αρχηγείου 
(https://www.astynomia.gr/2024/03/16/16-03-2024-astynomiki-epicheirisi-se-chorous-tis-
panepistimioupolis-stou-zografou/ και www.astynomia.gr/2024/03/16/16-03-2024-3-
syllipseis-meta-tin-epicheirisi-pou-pragmatopoiithike-stin-panepistimioupoli-stou-zografou/). 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων 
συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν σε κάθε 
επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου 
ενεργούν. 

Για τα μνημονευόμενα περιστατικά εμπρησμού, που έλαβαν χώρα τις πρώτες  
πρωινές ώρες της 14-03-2024, στην περιοχή του Ζωγράφου, αναφέρεται ότι διενεργείται 
προανάκριση από την Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, 
η οποία, έως την 13-05-2024, βρισκόταν σε εξέλιξη. Ωστόσο, λόγω της αρχής της 
μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών της  
Γ.Α.Δ.Α. συνεχίζεται, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση της διαρκούς 
βελτίωσης  του επιπέδου  αστυνόμευσης  των  περιοχών  εδαφικής  τους  αρμοδιότητας,  της  
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πρόληψης των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, αλλά και της αποφυγής 
παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 
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